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În perioada 18-20 septembrie 2024, la Alicante, Spania, s-a desfășurat Conferința comună organizată
de Oficiul Comunitar pentru Soiuri de Plante (CPVO) și Oficiul Uniunii Europene pentru Proprietate
Intelectuală (EUIPO). Evenimentul a avut drept scop facilitarea unui dialog deschis și constructiv între
diverși actori din domeniul drepturilor asupra soiurilor de plante, în vederea identificării unor noi
oportunități de cooperare în cadrul Proiectului UE „Consolidarea drepturilor de proprietate
intelectuală în Georgia, Moldova și Ucraina” (EU4IP), axat pe consolidarea relațiilor de colaborare
deja existente.

La conferință au participat reprezentanți ai CPVO, EUIPO, precum și delegați din mai multe state,
printre care Republica Moldova, Georgia și Ucraina. Din partea Republicii Moldova, au participat Ala
Gușan, consultantă principală în secția examinare a Direcției Brevete din cadrul Agenției de Stat
pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), și Mihai Machidon, președintele Comisiei de Stat pentru
Testarea Soiurilor de Plante a Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare (MAIA).

Evenimentul a început cu o sesiune de deschidere în cadrul căreia au fost abordate strategii pentru
protecția proprietății intelectuale din perspectiva drepturilor de amelioratori, a mărcilor comerciale, a
secretelor comerciale și a indicațiilor geografice. Printre subiectele discutate s-au numărat
provocările întâmpinate la intersecția dintre mărci comerciale și drepturile asupra soiurilor de plante,
precum și viitorul plan de acțiune al Uniunii Europene privind proprietatea intelectuală.

Conferința a continuat cu sesiuni tematice dedicate sustenabilității în contextul drepturilor de
proprietate intelectuală. Au fost analizate diverse aspecte, inclusiv rolul certificării și etichetării
ecologice, contribuția indicațiilor geografice la promovarea sustenabilității și impactul drepturilor de
protecție a soiurilor de plante asupra dezvoltării durabile.

Un alt punct de interes major l-a constituit discuția despre inteligența artificială (IA) și rolul acesteia
în domeniul proprietății intelectuale. Specialiștii prezenți au dezbătut aplicarea IA în procesele de
înregistrare, precum și implicațiile etice și juridice ale acesteia în contextul acordării drepturilor
exclusive.

Ultima zi a evenimentului a fost dedicată întâlnirilor tehnice bilaterale între CPVO și autoritățile din
Georgia, Republica Moldova și Ucraina. Aceste întâlniri au avut ca scop aprofundarea cooperării în
domeniul protecției soiurilor de plante și discutarea unor posibile forme de asistență tehnică și
juridică pe termen scurt și mediu. În cadrul discuțiilor cu delegația din Republica Moldova s-au
analizat situația actuală a drepturilor asupra soiurilor de plante și nevoile de dezvoltare în acest
sector.

Conferința a reprezentat o oportunitate importantă de a consolida cooperarea internațională în
domeniul protecției soiurilor de plante și de a explora noi modalități de a sprijini sustenabilitatea și
inovarea în acest sector, atât la nivel european, cât și la nivel regional.

Participarea delegației din Republica Moldova la Conferința din Alicante a fost posibilă datorită
sprijinului oferit prin Proiectul EU4IP, finanțat de Uniunea Europeană și implementat de EUIPO.
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